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HOSTINNÉ JE FINANČNĚ ZDRAVÉ
Členové zastupitelstva města Hostinné 

na svém 5. zasedání, konaném dne 24. 6. 2019,

schválili závěrečný účet hospodaření měs-

ta za  rok 2018. Závěrem je možné říci,

že město Hostinné v  roce 2018 hospodařilo 

dobře a plně v  souladu s  rozpočtovými pra-

vidly. I když jsme v loňském roce investovali 

do majetku města celkem 45 miliónů korun, 

byl výsledek hospodaření přebytkový. Tomu-

to zdárnému výsledku napomohlo i úspěšné 

čerpání státních a  evropských dotací. Rok 

2018 jsme tak zakončili s  celkovým přebyt-

kem na účtu města ve výši 29 miliónů korun.

Volné finanční prostředky v  objemu

cca 34 miliony korun, byly uloženy na spořicí

účet s  jednodenní výpovědní lhůtou, kde se 

úročí částkou cca 30 – 35 tisíc korun měsíč-

ně. Uložené peníze se nám tedy dobře zhod-

nocují.

Nadále splácíme úvěr, který byl čerpán na re-

konstrukci vodovodu a kanalizace a výstavbu 

sportovní haly, a máme otevřený úvěr na nové 

projekty s  velmi nízkou úrokovou sazbou. 

Přesto je hospodaření města zdravé. Hostin-

né má dostatek finančních zdrojů na zahájení 

stavebních prací na  koupališti a  dokončení 

všech dalších plánovaných investičních akcí, 

na které je v letošním rozpočtu schváleno cel-

kem 82 milionů Kč.

Dagmar Sahánková, starostka

LETNÍ KALEIDOSKOP 2019
Koupaliště

V  průběhu teplých letních dnů se zcela 

pochopitelně setkávám s otázkou mnoha 

z vás: „Jak je to s koupalištěm?“ 

Po  více jak třech letech projekčních prací 

a všech potřebných povolovacích procesech 

bylo možné v květnu letošního roku vyhlásit 

výběrové řízení podlimitní veřejné zakázky 

na stavební práce pro „Rekreační volnoča-

sový areál Hostinné“. Začátkem prázdnin 

proběhlo otevírání obálek s tím, že do konce 

měsíce července by měly být předložené na-

bídky zkontrolovány a  zhodnoceny. Po  vý-

běru ekonomicky nejvýhodnější nabídky 

a uplynutí všech zákonných lhůt bude mož-

né s vybraným uchazečem uzavřít smlouvu 

o dílo a zahájit stavební práce. Časový har-

monogram stavby počítá se zahájením pro-

vozu na novém koupališti v roce 2021.

Stavební parcely pro rodinné domy 

na Dobré Mysli

Projektové a další přípravné práce na sta-

vební parcely pro rodinné domy na Dob-

ré Mysli jsou v plném proudu. V součas-

né době probíhají jednání se společností 

ČEZ a  je pro tuto lokalitu zpracovávána 

územní studie. Naší snahou je v  co nej-

kratší době připravit k prodeji cca 16 sta-

vebních pozemků pro výstavbu rodinných 

domů. O aktuální situaci ohledně prodeje 

vás budeme informovat.

Sídliště

Stavební práce na  sídlišti zdárně pokra-

čují podle předem připraveného harmo-

nogramu. Cílem je mít do  Porciunkule 

dokončené nové parkovací plochy pro 

automobily. Na  sídlišti probíhají zároveň 

i  další stavební práce na  fasádách pane-

lových domů, které se daří úspěšně koor-

dinovat s  pracemi prováděnými městem 

Hostinné. Velký dík patří všem obyvate-

lům sídliště za jejich shovívavost a trpěli-

vost. V  červnu byla podána další žádost 

o dotaci na revitalizaci sídliště. V případě 

jejího získání bychom ještě na letošní III. 

etapu mohli obdržet dalších 6 milionů Kč.

Dagmar Sahánková

starostka

NOVÁ TAJEMNICE
MÚ V HOSTINNÉM

Od  18. 7. má Městský úřad 

v  Hostinném novou tajem-

nici. Je jí Ing.  Jana Čechová

z  Jilemnice. Paní Čechová má 

12 leté pracovní zkušenosti 

ve  státní správě, kdy nejprve 

působila na  pozici místosta-

rostky a  poté ve  funkci sta-

rostky města Jilemnice. Za  své 

dlouholeté působení ve  státní 

správě nasbírala řadu cenných 

zkušeností, které chce ve  své 

nové pozici plně zúročit.
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SPLATNOST MÍSTNÍCH POPLATKŮ
Upozorňujeme na  blížící se splatnost místního poplatku za od-

voz odpadů, která je 30. 9. 2019. Poplatek je stanoven dle OZV 

č. 4/2017 ve výši 595 Kč na osobu, pokud bude uhrazen do data 

splatnosti tj. do 30. 9. 2019, získáte jednorázovou slevu za včas-

nou platbu ve výši 100 Kč na osobu.

Poplatek za  psa je stanoven dle OZV č. 1/2011 a  je stanoven 

ve výši od 200 Kč do 1.000 Kč dle lokality trvalého pobytu držite-

le psa. Poplatek ve výši do 500 Kč byl splatný k 31. 3. 2019, činí-li 

poplatek více než 500 Kč je splatný ve čtyřech stejných splátkách, 

vždy nejpozději do 31. 3., 31. 5., 31. 8. a 31. 10. 2019.

Poplatek z  ubytovací kapacity je stanoven dle OZV č. 4/2011

a je splatný nejpozději do 15 dnů po uplynutí každého pololetí,

tj. vždy do 15. 7. a 15. 1. běžného roku.

Místní poplatky můžete uhradit v  pokladně MÚ v  hotovosti,

platební kartou nebo převodem na  účet města Hostinné

č. 1303699319/0800 pod variabilním symbolem, který Vám 

na požádání sdělíme.

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto 

poplatků může být navýšena až na trojnásobek dle § 11 záko-

na č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších 

předpisů.

Neuhrazené místní poplatky budou vymáhány exekučně dle 

zákona č. 280/2009 Sb. daňový řád nebo prostřednictvím exe-

kutora (JUDr. Juraj Podkonický, Ph.D.), z Exekutorského úřa-

du Praha 5, čímž vzniknou další náklady spojené s exekucí.

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat.

Martina Šťastná 

odbor rozpočtu a financování - správce poplatků

tel. 499 404 738, e-mail: financni.poplatky@muhostinne.cz 

RESTAUROVÁNÍ MARIÁNSKÉHO SLOUPU
Dominantou náměstí v  Hostinném je 

mariánský sloup se sochami světců, vy-

budovaný v  letech 1678–1681 jako sym-

bol ochrany před morovou epidemií. 

Na této kulturní památce, která je zapsána 

v  Ústředním seznamu kulturních pamá-

tek, probíhají v  současné době restaurá-

torské práce.

Restaurátorským průzkumem bylo zjiště-

no, že tato raná barokní památka je cel-

kově znečištěna povrchovým depozitem, 

je snížena pevnost kamene, mechanicky 

jsou poškozeny sochy, kovové atributy 

a svatozáře. V havarijním stavu je centrál-

ní 8m dřík sloupu, který je popraskán pod 

hlavicí a  nad patkou. Praskliny pocháze-

jí od korodujících kovových čepů. Horní 

horizontální plocha šestibokého dómu je 

pokryta kamennými deskami, které jsou 

překryty cementovou plochou, v  jejichž 

prasklinách se usazuje vegetace a dochází 

k zatékání do architektury.

Restaurování mariánského sloupu je roz-

děleno na  dvě etapy. V  I. etapě byl roze-

brán sloup, který se skládá z hranolového 

podstavce na  všech stranách s  reliéfním 

vyobrazením, a  dříku sloupu s  hlavicí 

ve vrcholu, na které stála v lehce nadživot-

ní velikosti socha Panny Marie. Rozebra-

ný sloup putoval do  ateliéru restaurátora 

MgA. Jana Brabce společně se sochou Pan-

ny Marie a  sochou sv. Rozálie, která byla 

umístěna v  zaskleném výklenku čelní se-

verní straně dómu. Kovové atributy světců 

byly demontovány a  jsou rovněž předmě-

tem restaurování. Sochy světců v  životní 

velikosti sv. Rocha, sv.  Jana Nepomuckého, 

sv. Františka, sv. Antonína, sv. Ignáce a sv. 

Šebestiána jsou restaurovány na  místě. 

Termín ukončení I. etapy restaurování je 

31. 10. 2019. Ve II. etapě dojde na restauro-

vání trojstupňového kamenného schodiště 

s šestiúhelníkovým půdorysem. 

Obnova mariánského sloupu je prováděna 

s  využitím finančního příspěvku poskyt-

nutého ministerstvem kultury v  rámci 

Programu regenerace městských památ-

kových rezervací a  městských památko-

vých zón ve výši 1.250.000 Kč.

Dovoluji si apelovat na vás, občany města 

Hostinné, abyste se chovali k této kulturní 

památce s úctou a nevstupovali do prosto-

ru ohraničeného zábradlím kolem kamen-

ného schodiště. Dědictví našich předků je 

zapotřebí si vážit.

Svatava Kozáková 

referentka Odboru investic a majetku

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ Z 18. SCHŮZE 
RADY MĚSTA HOSTINNÉ KONANÉ DNE 25. 6. 2019
RM schvaluje zveřejnění záměru města prodat zahradní chatku, 

stojící na pozemku p. č. st. 1840, za kupní cenu ve výši 15.000 Kč.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt č. 11 v bytovém 

domě v ul. Pod Strání 867 v Hostinném s platností od 1. 7. 2019 

do 30. 6. 2021 za nájemné ve výši 76,54 Kč/m2.

RM schvaluje zveřejnění záměru města změnit nájemní smlouvu 

č. 3/3613, ev. č. 7/2015 - pronájem nebytového prostoru v II. NP 

v budově čp. 442 náležející pozemku p. č. st. 539 (velká poliklini-

ka) spočívající ve změně osoby nájemce.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  část pozemku

p. č. 656/10 o výměře 20 m2, a to od 1. 7. 2019 na dobu neurčitou 

za roční nájemné ve výši 160 Kč. 

RM bere na vědomí zápis č. 3 z kulturní komise a zápis č. 1 a 2 

z komise pro rozvoj města.

RM volí s účinností od 25. 6. 2019 pana Pavla Krčmáře st. před-

sedou komise pro rozvoj. 

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ Z 5. ZASEDÁNÍ 
ZM HOSTINNÉ KONANÉHO DNE 24. 6. 2019

ZM schvaluje uzavření přímé smlouvy se společnostmi NATHA-

NIEL HOLD, s. r. o., a Československou obchodní bankou, a. s., 

jejímž předmětem je úprava vzájemných vztahů smluvních stran, 

jak je předjímáno v čl. 1.1.54 a příloze č. 11 koncesní smlouvy

ev. č. 662/2018.

ZM schvaluje uzavření dohody o ručení č. 2019005736 se spo-

lečností Československá obchodní banka, a. s.

ZM schvaluje celoroční hospodaření města a  závěrečný účet 

města Hostinné,  IČO 00277908, za  rok 2018 včetně zprávy 

o přezkoumání hospodaření za rok 2018 bez výhrad.

ZM schvaluje účetní závěrku města Hostinné, IČO 00277908, 

za rok 2018.

ZM přijímá opatření k  nápravě chyby uvedené ve  zprávě 

o přezkoumání hospodaření města Hostinné za rok 2018, resp. 

bere na vědomí již realizovanou nápravu chyby.

ZM bere na vědomí rozpočtová opatření č. 2/2019 až č. 6/2019.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2019 ve výši 110.000 Kč a uzavření smlouvy s organizací 

TJ Tatran Hostinné, spolek, Tyršovy sady 379, 543 71 Hostinné, 

IČO 60153008, na pořádání významných akcí v roce 2019.
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DO KOŠE NEPATŘÍ
Baterie obsahují škodlivé látky včetně těž-

kých kovů, které mohou znečistit půdu, 

podzemní nebo povrchové vody. To je 

důvod, proč se nesmí baterie vhazovat 

do  běžné popelnice. Obsah popelnic je 

svážen na  skládku, kde škodlivé látky 

z baterií můžou znečistit životní prostře-

dí. Je také prokázáno, že těžké kovy obsa-

žené v bateriích mají vliv na lidské zdraví.

Správným tříděním baterií napomáháme 

jejich recyklaci. Recyklací se zachytí ne-

bezpečné materiály, které baterie obsa-

hují. Čím více vybitých baterií se dostane 

do  recyklačního procesu, tím méně pří-

rodních zdrojů je nutné vytěžit k výrobě 

nových baterií. Z  jedné tuny baterií lze 

znovu získat 167 kg oceli, 205 kg manganu 

a 15 kg niklu a mědi.

Ve  městě existuje mnoho míst, kde je 

možné baterie odložit a odkud jsou sváže-

ny k recyklaci. Kromě škol a marketů jsou 

sběrná místa baterií na  městském úřadě 

a na sběrném dvoře. 

V  roce 2018 bylo na  městském úřadě 

a sběrném dvoře sebráno a předáno k re-

cyklaci 80 kg baterií.

Ke  sběru baterií nabízíme papírové kra-

bičky tzv. ECOCHEES, které složí k  jed-

noduchému ukládání baterií. Pokud kra-

bičku naplníte, stačí její obsah odevzdat 

ve sběrném dvoře.

Krabičky dostanete zdarma v  informač-

ním centru. 

Alena Vaňková, odbor investic a majetku

ZMĚNA NA AMBULANCI REHABILITACE
– POLIKLINICE V HOSTINNÉM

Vážení spoluobčané, milí klienti Střediska fyzioterapie (polikliniky) v Hostinném.

Je mi to moc líto, ale z důvodu dlouhodobých zdravotních potíží vám touto cestou ozna-

muji, že po více než patnácti letech musím ukončit svoje působení na ambulanci reha-

bilitace – poliklinice.

Od  roku 2003 bylo mojí snahou zajistit dostupnost ambulantní rehabilitační péče 

v  Hostinném, zejména dětem od  nejútlejšího věku, ale i  dospělým tak, aby nemuseli 

v bolestech dojíždět do větších měst v okolí.

Dobrou zprávou je, že se mi podařilo toto pracoviště zachovat a po vynaložení velkého úsilí 

najít vhodného nástupce. Od 1. 8. 2019 předávám ambulanci do šikovných rukou pana Jana 

Tichého, který vám jistě také rád pomůže od vašich potíží nejen s pohybovým aparátem.

Všem vám moc děkuji za důvěru – bylo mi velkou ctí a potěšením.

Hana Kazihnitková

OBČANSKÁ PORADNA 
Termín Občanské poradny bude 15. 8. 2019 od 12.30

do 16.30 hod. v zasedací místnosti MÚ v přízemí.

Renata Mašková, sociální pracovnice

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na  rok 2019 ve  výši 61.303 Kč na  úhradu ztráty z  provozování 

dopravní obslužnosti na cestě z Hostinného do Trutnova a zpět 

v nočních hodinách a uzavření veřejnoprávní smlouvy s Králo-

véhradeckým krajem.

ZM schvaluje prodej pozemku p.  č. st. 1735  o  výměře 18 m2   

za cenu 200 Kč/m2 a náklady s převodem spojené.

ZM schvaluje prodej nově vzniklého pozemku p.  č. st. 2049 

o  výměře 9  m2, vymezeného z  pozemku p.  č. 201/9  dle GP

č. 1518-322/2018, a uzavření kupní smlouvy se spol. ČEZ Distri-

buce, a. s., za kupní cenu 2.723 Kč vč. DPH.

ZM schvaluje směnu pozemků v  rámci výstavby cyklostezky 

Labská cyklotrasa č. 2 na trase Hostinné – Klášterská Lhota, a to 

nově vzniklého pozemku p.  č.   613/8 (výměra  34 m2), jenž je 

ve vlastnictví města Hostinné, za pozemek p. č. 1584 nově vznik-

lý z  pozemku p.  č. st. 297/5 (výměra  34 m2), tak jak jsou tyto 

směňované nemovité věci vyznačeny v  geometrických plánech

č. 1481-205/2017 a č. 1525-33/2019.

ZM zamítá žádost o  uzavření splátkového kalendáře z  důvodu 

ztráty výhody splátek splátkového kalendáře uzavřeného na zá-

kladě usnesení č. 311/18/ZM/2017.

Město Hostinné
uveřejňuje záměr 

PRODAT ZAHRADNÍ CHATKU

V LOKALITĚ „ZA MLÝNEM“

za minimální kupní cenu 15.000 Kč

prohlídka zahradní chatky

možná po tel. domluvě

na níže uvedeném tel. kontaktu

podmínkou prodeje je

odvoz chatky na vlastní náklady

Bližší informace naleznete

na internetových stránkách

města Hostinné www.hostinne.info, 

na úřední desce nebo

na MÚ Hostinné Ing. Pavla Honců, 

kancelář č. 37, tel. 499 404 742,

majetek.smlouvy@muhostinne.cz.

Město Hostinné
uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT DVA NOVĚ

ZREKONSTRUOVANÉ MĚSTSKÉ BYTY

v domě čp. 156 v ul. Hostivínská 

v Hostinném 

1+kk o velikosti 37,92 m2

a 1+kk o velikosti 34,44 m2

prohlídka bytů proběhne:

12. 8. 2019 od 15:00 do 16:00 hod.

termín pro podání nabídek:

do 19. 8. 2019 do 11:00 hod.

Bližší informace naleznete

na internetových stránkách

města Hostinné www.hostinne.info,

na úřední desce nebo

na MÚ Hostinné u Kateřiny Cilerové, 

kancelář č. 37, tel. 499 404 723,

majetek.nebyty@muhostinne.cz.
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VZPOMÍNKY
Dne 21. 8. 2019 vzpomeneme 100. vý-

ročí narození našeho  taťky a  dědy pana

Karla Šimůnka a příští měsíc 6. 9. 2019 

vzpomeneme  20. výročí jeho úmrtí.

Děkujeme všem, kteří na něho vzpome-

nou též.  

S úctou vzpomínají

dcera Líba Součková s manželem

syn Karel Šimůnek s manželkou

vnoučata Jana, Lenka, Kája, Káťa, Simonka

To, že čas rány zhojí, je jen pouhé zdání, 

stále je v  srdci bolest a tiché vzpomínání. 

Dne 18. 8. tomu bude rok, co nás navždy 

opustil můj milovaný syn Tomáš Valeš.

Jsi navždy v našich srdcích.

Maminka s manželem

a sourozenci Natálka a Lukášek

PODĚKOVÁNÍ
Poděkování panu Jakubovi Jenšovskému za poskytnutí první 

pomoci paní Čápové.                                              
Děkuji Čápová

DIAKONIE VRCHLABÍ
V  nepříznivé sociální situaci se můžete 

obrátit na tyto služby Diakonie Vrchlabí: 

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA (SAS)

Služba SAS je zaměřena na podporu rodin 

s  dětmi, nacházejících se v  dlouhodobě 

nepříznivé situaci, kterou nejsou schop-

ny bez pomoci řešit. Sociální pracovnice 

dojíždějí do  rodin, kde dochází k  pravi-

delným a předem plánovaným schůzkám, 

na kterých se společně domlouvají a pod-

porují rodinu v naplnění jejích cílů. Obsa-

hem spolupráce je získání sociálních a ro-

dičovských kompetencí, zlepšení života 

dítěte, zlepšení úspěšnosti dítěte ve vzdě-

lávání, hospodaření rodiny, prevence za-

dlužení a  ztráty bydlení a  další činnosti 

směřující ke zlepšení situace rodiny.

Služba je poskytována bezplatně, a to ka-

ždý všední den od 7.30 do 17.00 ve Vrch-

labí a jeho ORP.

Od  dubna roku 2018 je služba finan-

cována díky individuálnímu projektu

z operačního programu Zaměstnanost.

http://www.vrchlabi.diakonie.cz

kontakt: 733 780 504

CDS

Posláním Centra denních služeb je po-

skytovat sociální služby lidem s  mentál-

ním nebo kombinovaným postižením, 

podporovat je v dosažení co největší míry 

samostatnosti ve  všech oblastech života 

a  napomáhat jim vést život obvyklý pro 

jejich vrstevníky. Služby poskytujeme li-

dem s  mentálním či kombinovaným po-

stižením ve věku 7–64 let, žijícím zejména 

ve  Vrchlabí a  okolí, v  dosahu do  35 km, 

kteří potřebují podporu při zajištění čin-

ností a  úkonů běžného denního života 

a  pečující osoby jim nemohou zajistit 

celodenní péči v  přirozeném prostředí. 

Služba je poskytována v  době od  7.30 

do 15.00. 

http://www.vrchlabi.diakonie.cz

kontakt: 733 780 506

SOCIÁLNÍ REHABILITACE SPIRÁLA

Sociální rehabilitace Spirála pomáhá li-

dem s dlouhodobě nepříznivým zdravot-

ním stavem či se zdravotním postižením 

obnovit nebo získat schopnosti a  doved-

nosti pro samostatný život. Pomáháme 

jim vytvářet širší možnosti do  budouc-

na, rozvíjíme jejich dovednosti a  vztahy 

s  okolím tak, aby mohli žít spokojeně, 

nezávisle na  pomoci druhých a  zodpo-

vědně. Služba je určena lidem s tělesným 

postižením, chronickým onemocněním, 

mentálním či kombinovaným postižením 

či s jiným zdravotním postižením. Služba 

je poskytována v době od 8.00 do 16.00.

http://www.vrchlabi.diakonie.cz

kontakt: 733 780 506

OSOBNÍ ASISTENCE

Posláním osobní asistence je  poskytovat 

pomoc a podporu osobám, které potřebu-

jí pomoc druhého člověka při zajišťování 

svých základních potřeb, aby mohly zůstat 

ve svých domácnostech a žít dosavadním 

způsobem, pokud na to jejich rodina a jiné 

zdroje z okolí nestačí. Službu osobní asis-

tence poskytujeme osobám od 7 do 99+ let 

na území Vrchlabska. Jedná se o placenou 

službu, hodina OA stojí 130 Kč. Provozní 

doba je od 7.00 do 20.00 hodin. 

http://www.vrchlabi.diakonie.cz

kontakt: 739 244 667

RANÁ PÉČE

Cílem sociální služby rané péče je pod-

porovat rodiny, které vychovávají dítě 

(0–7let) se zdravotním postižením, tak 

aby mohly žít běžným životem.

Pracoviště rané péče ve  Vrchlabí nabízí 

podporu rodinám s  dítětem raného věku 

(0–7 let) se zdravotním postižením (men-

tálním, pohybovým, kombinovaným, 

s poruchou autistického spektra nebo s dí-

tětem s opožděným/ohroženým vývojem).

Snahou je co největší začlenění rodiny 

do  běžného života podle jejích potřeb 

a přání. 

Služba rané péče je poskytována terénní 

formou, sociální pracovník navštěvuje dítě 

přímo v  rodině, v  jeho přirozeném pro-

středí. Termíny návštěv v  rodinách jsou 

dopředu domlouvány s rodiči tak, aby byl 

respektován běžný harmonogram dne. 

Působnost je do  60 km od  Vrchlabí 

na území Královéhradeckého kraje.

http://www.vrchlabi.diakonie.cz

kontakt: 739 244 665

SOC IÁLN Í  SLUŽBY  /  VZPOMÍNKY,  PODĚKOVÁN Í  /  ZDRAVOTN ICT V Í

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

3. a 4. 8. 2019 MUDr. Miroslava Petráková poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

10. a 11. 8. 2019 MUDr. Magdalena Pohořelá Krkonošská 144, Vrchlabí 499 692 636

17. a 18. 8. 2019 D.A.H. stomatologie s.r.o. poliklinika, B. Němcové 442, Hostinné 732 803 802

24. a 25. 8. 2019 CHRUP s.r.o. Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050

31. 8. a 1. 9. 2019 H.C.M Vrchlabí s.r.o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
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BERGLŮV OBRAZ Z HOSTINNÉHO
Ve čtvrtek dne 4. 7. 2019 byla v odpoledních hodinách v Měst-

ském muzeu ve Dvoře Králové zahájena výstava s názvem „Jan 

Václav Bergl – z malého města až na císařský dvůr“. 

Výstava byla zahájena u příležitosti 300. výročí 

narození rodáka ze Dvora Králové a  význam-

ného malíře ve službách císařovny Marie Tere-

zie ve  Vídni Jana Václava Bergla (1719–1789). 

Za svého pobytu na území Čech se malíř Bergl 

věnoval převážně malbám sakrálních motivů. 

Je autorem několika křížových cest a oltářních 

obrazů (např. Dvůr Králové, Opočno, Orlice 

u Letohradu, Borohrádek), olejomaleb s výjevy 

ze života světců a portrétů osob. Po roce 1750 

se Bergl již natrvalo usadil ve Vídni a následně 

vstoupil do služeb císařského dvora a benedik-

tinských a cisterciáckých klášterů v rakouském 

Podunají. Zde se Bergl uplatnil zejména jako 

autor poutavých nástěnných fresek. Jím malo-

vané výjevy exotických krajin byly doplňovány 

postavami domorodců a pro běžného Evropana 

naprosto neznámou exotickou faunou a flórou. 

Výstava díla malíře Jana Václava Bergla, která 

v  současné době probíhá v Městském muzeu 

ve Dvoře Králové, představuje jeho tvorbu z období kolem po-

loviny 18. století, spojenou s jeho působením v českých zemích. 

Na zdárném průběhu výstavy se podílí i městské muzeum síd-

lící ve františkánském klášteře v Hostinném. Z jeho sbírek byla 

do výstavní expozice ve Dvoře Králové zapůjčena Berglova olejo-

malba s názvem „Madona se zjevuje sv. Petru z Alcantary“ o roz-

měru 122 × 98 cm. 

A jak se Berglův originál k nám do Hostinného 

dostal? Jak již bylo zmíněno, Jan Václav Bergl 

byl autorem čtrnácti obrazů křížové cesty pro 

klášterní kostel řádu kapucínů v Opočně. Jed-

ním z  těch, kdo se významně finančně podí-

leli na  jejich pořízení, byl i  páter Jiří Vojtěch 

Peiker, příznivec řádů kapucínů a františkánů. 

Působil jako farář v  Hořičkách a  u  Bergla si 

nechal namalovat obraz „Madona se zjevuje 

sv. Petru a Alcantary“. Ve své dochované závěti 

z roku 1765 pak tento obraz jako v pořadí desá-

tou položku odkázal pro potřeby kostela fran-

tiškánů v Hostinném. A tak Berglův obraz jako 

dědictví doputoval až do Hostinného, které se 

tak stalo jeho domovem až dodnes. Tuto po-

zoruhodnou olejomalbu s  vlastním příběhem 

můžete společně i  s  celou řadou dalších Ber-

glových originálů obdivovat až do  konce září 

letošního roku při prohlídce výstavy v  králo-

védvorském muzeu. Poté se obraz znovu vrátí 

zpět do výstavních prostor františkánského kláštera v Hostinném. 

Tomáš Anděl, ředitel muzea

Madona se zjevuje sv. Petru z Alcantary,

J.V. Bergl, olejomalba, polovina 18. století.

H ISTOR IE  /  INZERCE

Inzerce
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EXKURZE V BPA
MALÉ SVATOŇOVICE

Dne 25. 6. 2019 se 7. B a  8. B ZŠ Karla 

Klíče Hostinné zúčastnily velmi zdařilé, 

sportovně-předváděcí akce, která byla 

pro školy pořádána Bezpečnostně právní 

akademií v  Malých Svatoňovicích. Spo-

lu s  dalšími školami měli žáci možnost 

zhlédnout ukázky Policie ČR, práci se 

služebními psy, zásah zásahové jednotky. 

Velmi zajímavý byl průchod okolo překá-

žek s  nasazenými „kouzelnými brýlemi“, 

které navozovaly pocit špatné koordinace 

těla v  důsledku opilosti či požití omam-

ných látek. Dalším stanovištěm byla zdra-

vověda, kde si měli žáci možnost na vlast-

ní kůži vyzkoušet pomoc s  nouzovým 

přesunem zraněného kamaráda. To bylo 

legrace:-). Akce dále pokračovala ve škol-

ní hale, kde byla připravena další tři sta-

noviště. Prvním byla ukázka bojových 

sportů, kterou názorně a  velmi profesio-

nálně předvedli místní studenti. Někteří 

žáci a  žačky využili nabídky a  na  vlastní 

kůži si vyzkoušeli nácvik sebeobrany s tě-

mito studenty. Svou zručnost a sílu si měli 

možnost žáci netradičně vyzkoušet na le-

zecké stěně a na laserové střelnici.

Moc děkujeme za dobře organizačně při-

pravenou akci hostitelské školy, všichni 

jsme si to moc užili. 

Markéta Drefková

asistentka pedagoga z 8. B
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HOSTINŠTÍ VČELAŘÍCI ZAZNAMENALI HISTORICKÝ ÚSPĚCH
Člen zájmového útvaru Hostinských 

včelaříků Honza Materna zvítězil v  celo-

státním kole včelařské soutěže Zlatá vče-

la, a  úspěšně tak zúročil svoje znalosti 

a zkušenosti nabyté za 9 let práce v krouž-

ku. Národního kola soutěže se zúčastnil 

celkem čtyřikrát a  jeho cesta na  nejvyš-

ší metu byla postupná. Jako elév získal 

v roce 2016 22., rok nato 6. a vloni 3. mís-

to. V soutěži uspěl i druhý zástupce Krá-

lovéhradeckého kraje – Pavlína Všetečko-

vá z  Dubence u  Dvora Králové obsadila 

krásné 3. místo. Oba budou reprezentovat 

české včelaření v kole mezinárodním, kte-

ré se pod názvem IMYB (International 

Meeting of Young Beekeepers) koná pod 

záštitou Mezinárodního centra včelařské 

mládeže (ICYB). Jubilejní 10. ročník se 

uskutečnil začátkem července ve  sloven-

ské Banské Bystrici a zúčastnili se ho mla-

dí včelaři z téměř 30 evropských i mimo-

evropských zemí (zastoupeny jsou Asie 

i Afrika). O tom ale později.

Národní kolo soutěže se o druhém červno-

vém víkendu konalo již po třicáté ve Vče-

lařském vzdělávacím centru v Nasavrkách. 

Každého z 35 účastníků, vítězů krajských 

kol, čekala – kromě vědomostního testu 

věnovaného biologii včely a včelaření, po-

znávání včelařských pomůcek a včelařsky 

významných rostlin, prověření znalostí 

morfologie včely, včelařských dovednos-

tí – i  veřejná obhajoba seminární práce, 

kterou každý z  finalistů předem vypra-

coval. Honza pokračoval v práci věnova-

né falšování včelího vosku a jeho dopadu 

do včelařské praxe. Jeho práce byla velmi 

vysoce oceněna a dostal nabídku ji zveřej-

nit v odborném včelařském časopise. Šest 

nejlepších ve výše uvedených disciplínách 

pak čekalo náročné finále přímo na včel-

nici, kde museli prokázat svoje praktické 

včelařské dovednosti – provedení kontro-

ly včelstva, označení včelí matky a přelar-

vení do chovných misek. Součástí soutěže 

byly i  netradiční disciplíny – poznávání 

jednodruhových medů a  neobvyklých 

včelařských pomůcek.Tři dny strávené 

mladými včelaři v Nasavrkách ale nebyly 

jen o soutěžení. Součástí byly i hry a vý-

let do blízkého keltského archeologického 

skanzenu a  hlavně navazování či utvrzo-

vání kamarádství mezi mladými lidmi, 

kteří mají společný ušlechtilý zájem, jenž 

jim pomáhá v poznávání přírody a  jejích 

přirozených zákonitostí a  zároveň přiná-

ší užitek jak v  podobě 

medu a  dalších včelích 

produktů, tak při opy-

lení pěstovaných i  pla-

ně rostoucích rostlin.

Na  mezinárodním se-

tkání IMYB, kterého 

se nakonec zúčastni-

lo 79 mladých včelařů 

z 29 zemí ze všech pěti 

kontinentů (Ameriku 

zastupovala Kanada, 

Afriku Egypt a Austrá-

lii Tasmánie), reprezen-

toval Honza velmi dob-

ře – umístil se na 2. místě, o pouhého půl 

bodu za  Martinem ze Skotska. Výborně 

si vedl celý český tým, Pavlína získala 6. 

a Lída z Českých Budějovic 8. místo. Češi 

tak získali prvenství v bodování mezi stá-

ty a výrazně „předběhli“ pořádající Slová-

ky a třetí Němce.

Honza se soutěže mohl 

zúčastnit letos napo-

sledy, neb je určena 

pro žáky II. stupně ZŠ. 

V  mladší generaci vče-

laříků nám již dorůsta-

jí další „želízka“, která 

mají velké předpoklady 

pokračovat v  jeho šlé-

pějích.

Česko si během posled-

ních třech desetiletí vy-

tvořilo jeden z  nejlépe 

propracovaných systé-

mů práce s  včelařskou 

mládeží. V  současné době je v  evidenci 

Českého svazu včelařů 185 včelařských 

kroužků mládeže, ve kterých pracuje více 

než 1500 dětí. V Podkrkonoší působí čty-

ři kroužky – v  Dubenci, Dvoře Králové, 

Hostinném a Lomnici nad Popelkou. 

Kroužek Hostinských včelaříků působí 

již devátým rokem pod ZUŠ Hostinné, 

pracovištěm DDM, a v  současnosti má 9 

členů. Za devět let jím prošlo více než tři-

cet dětí, které se nejen zdokonalují ve vče-

lařské teorii a  praxi, ale jezdí i  společně 

na  výlety a  soutěže a  pravidelně vyrábě-

jí na  adventních trzích svíčky ze včelího 

vosku a  propagují včelaření mezi dětmi 

i  širokou veřejností. Včelaření není jen 

ekonomickou a  zemědělsky prospěšnou 

aktivitou, ale také ideálním didaktickým 

prostředkem k seznámení se a hlavně po-

chopení přírody a jejích zákonitostí. Na to 

upozornil již před čtyřmi sty lety učitel 

národů Jan Amos Komenský.

Tíhnou-li vaše děti k  přírodovědným, 

medicínským či veterinárním oborům, je 

včelařský kroužek ideálním praktickým 

rozšířením a  zpestřením jejich přípravy 

na budoucí profesní zaměření. Mezi vče-

laři se najde i  hodně technicky zaměře-

ných lidí, kteří obdivují sofistikovanost 

a řád přírody a zároveň včelaření oboha-

cují o  moderní technické vynálezy po-

máhající ve včelařské praxi – procesorem 

řízené medomety, registrační úlové váhy 

atd. Scházíme se pravidelně každé pondělí 

od 16.00 do 17.30 hod. v DDM. Včelařské 

zázemí, včetně 3 včelstev s pozorovacími 

úly,máme umístěno díky podpoře města 

v klášterní zahradě.

Jan Materna

vedoucí Hostinských včelaříků

Fotografie

1 Finalisté soutěže Jan Materna, Lud-

mila Šnejdová (druhá zleva; Jihočeský 

kraj) a Pavlína Všetečková (druhá zprava) 

s  předsedkyní Komise pro práci s  mládeží 

Českého svazu včelařů Veronikou Šebko-

vou (krajní vlevo) a pracovnicí svazu Alicí 

Ošmykovou.

2 Honza Materna přebírá cenu za 1. mís-

to od  předsedkyně Českého svazu včelařů 

Jarmily Machové (vzadu), ředitele Včelař-

ského vzdělávacího centra v  Nasavrkách 

Josefa Lojdy a poslankyně Parlamentu ČR 

Květy Matušovské.

1

2
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ÚŘEDNÍ DNY NA ZŠ KARLA KLÍČE 
HOSTINNÉ O PRÁZDNINÁCH

Úřední den na  základní škole od  1. 7. 

do  25. 8. 2019 je každé pondělí od  9:00 

do 13:00 hod.

Budova 1. stupně ZŠ - ekonomka pí Jerje-

ová, tel.: 499 524 110, mobil: 731 150 829 

(nevyzvednutá vysvědčení, faktury, 

smlouvy) nebo budova 2. stupně ZŠ - 

účetní pí Mahelová, tel.: 499 441 759, mo-

bil: 739 438 266. Používejte vchod z ulice 

(zelené dřevěné dveře). Prosklený vchod 

pro žáky je během prázdnin zavřený!

Opravy, havárie, rekonstrukční práce

- školník p. Tomíček, mobil: 731 495 035

Přestupy žáků, pedagogická činnost

- ředitel Mgr. Sogel, mobil: 731 495 035

Děkujeme za  respektování úředních

hodin a přejeme všem žákům, zákonným 

zástupcům a zaměstnancům školy pěknou 

dovolenou.

Přípravný týden pro pedagogy je od pon-

dělí 26. 8. do  30. 8. 2019, žáci jdou 

do  školy v  pondělí 2. 9. Opravné zkouš-

ky a přezkoušení jsou od 27. 8. do 29. 8.

(každý žák obdržel pozvánku).

Jaroslav Sogel, ředitel ZŠ

ROZLOUČENÍ ŽÁKŮ 4. ROČNÍKU ZŠ SE SVÝMI TŘÍDNÍMI UČITELI
Poslední den před rozdáváním vysvědčení jsme s našimi třídami 

naplánovali rozloučení formou pikniku spojeného s  opékáním 

buřtů u  houpaček na  Mravenčí stezce. Celé dopoledne jsme si 

všichni velmi užili. Opekli jsme si buřty, chléb a  také bonbó-

ny Marshmallows. Zazpívali jsme si s kytarou spousty písniček 

a také jsme se slunili na dekách. Skvělou náladu nám kazil pouze 

smutek z toho, že se musíme příští rok rozloučit. V pátém roční-

ku už obě třídy dostanou nové třídní učitele a oba současní třídní 

učitelé v září zase přivítají do svých tříd nové prvňáčky. Bude se 

nám všem jistě stýskat, avšak nic v životě netrvá věčně. S novými 

třídami i novými učiteli nás všechny čekají další nové zážitky.

Renáta Jehličková a Stanislav Mareček, třídní učitelé

CHARITATIVNÍ SBÍRKA
PRO PSÍ ÚTULEK V TRUTNOVĚ

Ve  dnech 20. 5. až 7. 6. se na  Krkonošském gymnáziu a  SOŠ

a Základní škole Karla Klíče konala Charitativní sbírka pro Psí 

útulek – Trutnov. Sešlo se 

spoustu potřebných věcí 

od  psích granulí, pamlsků, 

hraček až po  čisticí pro-

středky na  údržbu útulku. 

Sbírka měla na  obou ško-

lách velký úspěch a  trut-

novský útulek byl velice 

šťastný za naše dary.

Matěj Voňka, student kvarty

ŠKOLNÍ VÝLET SEXTY
Třída sexta Krkonošské-

ho gymnázia a  SOŠ letos 

zavítala do  oblasti Adr-

špašsko-teplických skal. 

Během dvoudenního vý-

letu jsme postupně prošli 

všechna skalní města této 

oblasti - Teplické skály, 

Adršpašské skály i  oblast 

Jiráskových skal a  vy-

šplhali jsme na zříceniny skalních hradů Střmen a Skály. Večer 

v kempu nechyběla přehazovaná ani posezení u ohýnku a opéká-

ní špekáčků. Prostě pohoda.

Petr Tomek, učitel

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ VYSVĚDČENÍ
NA ZŠ KARLA KLÍČE HOSTINNÉ

V pátek 28. 6. dopoledne jsme rozdali vysvědčení všem našim 46 vycházejícím žákům,

ti je převzali při tradiční slavnosti ve františkánském klášteře. V letošním roce končily 

třídy 9. A (23 žáků, 6 žáků s vyznamenáním, 1 žákyně měla samé jedničky) a 9. B (rov-

něž 23 žáků, 8 žáků s vyznamenáním, 1 žákyně se samými jedničkami). V klášteře pano-

vala příjemná letní prosluněná a slavnostní atmosféra, dorazilo hodně hostů, kamarádů 

i bývalých učitelek našich absolventů. S našimi absolventy se osobně rozloučila a dárky 

jim předala naše paní starostka, za školu pak výchovná poradkyně a ředitel školy. Na zá-

věr si všichni vycházející žáci společně zazpívali za  hudebního doprovodu p.  učitele 

Dvořáka a bývalé žákyně ZŠ Ivy Nízké. Děkujeme pracovníkům kláštera za perfektně 

připravenou akci a za rok se opět těšíme. Byl to výjimečný ročník a budeme na vás, naši 

milí žáci, dlouho vzpomínat. Prohlédněte si fotografie na www.zskkho.cz a užijte si léto, 

prázdniny a dovolenou. Všem žákům i budoucím studentům přejeme šťastné vykročení 

do nového školního roku.

Vedení ZŠ Karla Klíče Hostinné
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KVARTA NA KOLOBĚŽKÁCH

Dne 12. 6. jsme se my, žáci kvarty, vypra-

vili do  kempu na  Malou Skálu. Po  cestě 

přeplněným a  vyhřátým vlakem, první 

a druhou třídou, na nás čekalo ubytování 

v chatkách a karavanech. I přes horký den 

jsme jako „těžce“ sportovní třída vyrazi-

li na  projížďku na  koloběžkách do  7 km 

vzdálených Dolánek. Dvouhodinové kou-

pání a  relax byly osvěžující, takže cesta 

zpět utekla rychle. Pizzu k  večeři všich-

ni ocenili. Druhý den jsme se vypravili 

na  hrad Vranov a  zříceninu Frýdštejn. 

Po výborném obědě v Hostinci U Boučků 

zbýval už jen návrat domů. 

Žáci kvarty  

TŘÍDNÍ VÝLET PRIMY
Ve  čtvrtek 13. 6. vyrazila prima na  svůj 

třídní výlet do  Jinolic. Cesta vlakem 

utekla velice rychle a brzy jsme se dostali 

do  kempu. Hned po  ubytování ve  stylo-

vých karavanech a  občerstvení jsme se 

vydali na  túru do blízkých Prachovských 

skal. Se zvyšováním nachozených kilo-

metrů se zvyšovalo také teplo, proto jsme 

velice ocenili chlad, který nám skály po-

skytovaly. Po náročném stoupání, klesání, 

stoupaní a zase klesání, zatahování břich 

a prolézání skalními skulinami jsme si od-

počinuli v příjemné cukrárně. Cesta zpět 

už byla velice pohodová a  po  příchodu 

se někteří zchladili v  místním  rybníku. 

Po večeři se žáci věnovali míčovým hrám, 

dokonce byli vyzváni našimi spolucestují-

cími k fotbalovému zápasu. 

Druhý den po snídani nám bohužel sešlo 

z plánovaného paintballu (ten si však brzy 

vynahradíme), a  proto jsme se rozhodli 

opustit kemp již dříve. Po  náročné cestě 

vlakem jsme se částečně jako sardinky do-

stali nakonec všichni domů…

P. S.: Dne 26. 6. 2019 jsme si v kempu Dol-

ce vynahradili neuskutečněný paintball 

a  doplnili ho procházkou po  Trutnově 

a koupáním v rybníku. A teď prázdninám 

NAZDAR… ZDAR!

Veronika Hožová, učitelka

ŠKOLNÍ VÝLET TŘÍDY SEKUNDY
Dne 6. 6. se třída sekunda vydala na biologicko-historickou exkurzi do Broumova. 

První den po  příjezdu jsme navštívili místní pivovar a  pak nás čekala únavná pouť 

ke klášteru, kde jsme se ubytovali na další dva dny. Horké slunce nám sice dalo znač-

ně zabrat, ale my se nevzdali a upocení konečně dorazili do cíle. Obdrželi jsme klíče 

od nově rekonstruovaných pokojů (mnišských cel) a zároveň i poučení o správném cho-

vání; silentio, hlavní pravidlo ticha kláštera, jsme se s velkým úsilím snažili dodržovat. 

Po krátkém odpočinku nás čekal umělecký program ve skriptoriu kláštera; vyzkoušeli 

jsme si psaní brkem a seznámili se s dalšími řemesly souvisejícími s výrobou knih. Večer 

byl slunný, a proto jsme jej vy-

užili k míčovým hrám a  jiným 

venkovním aktivitám v klášter-

ní zahradě. Perný den jsme za-

končili krátkými referáty na té-

mata, která se týkala Broumova 

a jeho okolí. 

Druhý den ráno jsme vyrazi-

li na  túru do  Broumovských 

stěn i s milou průvodkyní Šár-

kou. Po  cestě pro nás přichys-

tala mnoho zábavných aktivit, 

a zpestřila nám tak náročný výšlap. Cílem našeho výletu byla chata Hvězda a Skalní di-

vadlo. Sestup zpět do města byl sice trochu obtížný, jelikož jsme byli velmi unavení, ale 

i přesto jsme se ve zdraví vrátili do kláštera. Ten den jsme usnuli naprosto bez problémů. 

Třetí den ráno nás čekal úklid pokojů a balení věcí, což byl velmi náročný úkol. V deset 

pro nás byla připravena prohlídka kláštera, průvodcem nám byl milý pán s velkým smy-

slem pro humor. Celý výlet jsme zakončili návštěvou nedaleké farmy Wenet, kde jsme si 

mohli nejen prohlédnout spoustu zvířat, i cizokrajných, ale některá si i nakrmit. 

A pak už nás čekala jen cesta domů, všichni jsme se vrátili ve zdraví, plni dojmů a skvě-

lých zážitků.

Kateřina Svitáková, žákyně sekundy

STUDENTSKÁ AGORA
Krkonošské gymnázium a  SOŠ, pracovi-

ště Hostinné, se účastnilo 28. 5. debatní 

soutěže Studentská Agora, pod vedením 

organizace Agora Central Europe. Stu-

dentská Agora je projekt, který podporuje 

občanské vzdělávání mládeže. Vede stu-

denty k  porozumění médiím a  toleranci 

věcí veřejných, rozlišení dezinformací a je 

obranou proti extremismu. Z  naší školy 

byl sestaven tým dvanácti reprezentantů. 

Jmenovitě Kateřina Karlíková, Kateřina 

Vyklická, Vendula Boušková, Karolína 

Švábová, Romana Kopecká, Tereza Trejt-

narová, Anastázie Gavendová, Sandra 

Pírková, Jakub Škrabálek, Štěpán Svobo-

da, Miroslav Rosa a Matěj Voňka. Krajské 

kolo soutěže se odehrálo ve Studijní a vě-

decké knihovně v Hradci Králové. Při zís-

kání druhého místa v kraji nám účast v re-

publikovém kole  soutěže utekla o pouhé 

dva body.

Matěj Voňka, student kvarty
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TERCIE TÁBOŘÍ
Začátkem června se třída tercie chystala 

na tábornický kurz se vším všudy. Naba-

lili jsme stany, kotlíky, ešusy, nožíky, se-

kery a  samozřejmě trvanlivé potraviny

a 4. 6. jsme vyrazili autobusem směr Sed-

mihorky.

Během čtyřdenního kurzu jsme 

se stihli pěšmo podívat do  ne-

dalekého skalního města, vy-

škrábat se na  hrad Valdštejn 

a přes Turnov se nám podařilo 

„najít“ zámek Hrubý Rohozec. 

Na  těchto dobrodružných vý-

pravách si žáci vyzkoušeli práci 

s  mapou. Celý kurz byl záro-

veň protkán etapovou hrou. Ta 

byla věnována tematice Klubu 

českých turistů (KČT) v  letech 

1888 až 1918. Žáci se během 

chvilky změnili v členy čtyř od-

borů KČT a během kurzu plnili 

13 různě rozsáhlých, leckdy fy-

zicky i  psychicky velmi nároč-

ných úkolů.

Jedním z prvních úkolů bylo samozřejmě 

vymyslet název svého odboru a postavit si 

obydlí (cíleno na rychlost, ale i na kvalitu). 

Motivováni získáním prvních bodů se žáci 

během chvilky změnili ve zručné a nadané 

stavitele stanů a vznikla i originální pojme-

nování našich čtyř odborů KČT. Jelikož 

panovalo nádherné, téměř tropické poča-

sí, další etapa umožnila našim turistům se 

zchladit v  místním Bažantníku (rybník). 

Zde se konaly meziodborové plavecké zá-

vody, kde někteří závodníci plavali dokon-

ce až na hranici svých sil. Poslední etapou 

prvního dne se stalo hledání ztracených 

věcí člena odboru KČT. Ve  chvíli, kdy 

táborníci nalezli všechny ztracené věci, 

museli na  nalezený pásek ve  správném 

pořadí navléci sekeru a  hrnek. Následně 

jednoho člena odboru ustrojili do bundy, 

brýlí a připnuli mu připravený pásek, aby 

se věci již nikdy neztratily.

Etapa, která žáky přenesla do  období 

první světové války, jim umožnila vcítit 

se do role agenta, který pašuje do zahra-

ničí tajné zprávy. Plížení prověřilo fyzic-

kou kondici táborníků. Ale i  psychická 

odolnost byla podrobena zkoušce, pro-

tože zjistili, jak složité je zapamatovat si 

tajnou zprávu při tělesné zátěži. Turnaj 

v  přehazované se stal etapou provázející 

žáky hned ve  třech dnech kurzu. Nechy-

běly ani etapy, které polechtaly 

i  umělecké cítění táborníků. 

Při zakládání literárního od-

boru KČT dostali žáci za  úkol 

složit báseň o  20 verších, kte-

rou následně dostali za  úkol 

zdramatizovat. Závěrečný úkol 

prověřil výstupní znalosti tá-

borníků, a sice postavit ze dře-

va pyramidu o předem daných 

rozměrech. Všechny odbory se 

s nadšením vrhly se sekerkami 

a noži v ruce do práce a za půl 

hodiny na  místě stály čtyři 

krásné hraničky. Chybělo už 

jen škrtnout zápalkou a  zapá-

lit je, což žáci trénovali v jedné 

z předcházejících etap.

Poslední večer nás, jako nejspíš celou re-

publiku, dostihly bouřky z tepla. Nicméně 

ani závěrečná zkouška „kapkou vody“ nás 

nerozhodila, jelikož ihned ráno sluníčko 

usušilo, co večer kapkou prošlo.

Lenka Kašparová, učitelka

Michaela Mědílková, učitelka

PŘEDÁVÁNÍ
MATURITNÍCH VYSVĚDČENÍ

Slavnostní předávání maturitních vysvědčení studentům Kr-

konošského gymnázia a  SOŠ proběhlo letos 31. 5. v  obřadní

síni Městského úřadu v  Hostinném. V  průběhu akce postup-

ně promluvili ředitel školy Mgr. Martin Vlášek a místostarosta 

Hostinného Petr Bartoš. O  kulturní vložku se dvěma klavír-

ními skladbami se postaral náš student Vít Sixta. Všem ma-

turantům přejeme hodně štěstí v  jejich budoucím profesním 

i osobním životě.

Petr Tomek, učitel
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FARNOST  /  T ISKOVÁ ZPRÁVA

DÍVEJ SE VÝŠ!
Také se vám zdá naše náměstí bez mariánské-

ho sloupu trochu chudé, opuštěné, prázdné? 

To ona, Panna Maria, vždycky zvedala náš po-

hled výš, zatímco sama se skloněnou hlavou 

hledí dolů.

Přemýšlím, jak by asi vypadala naše města bez 

katedrál, chrámů, kostelů, naše vesničky bez 

kostelíčků a kapliček a pole bez božích muk. 

Protože co nevidět budeme slavit Por-

ciunkuli, chtěl jsem tento článek nazvat 

„Od  Františka k  Františkovi“. Sv. Franti-

šek z  Assisi žil před osmi sty lety a  dnes

ve  21. století si vzal nynější papež jeho jmé-

no jako inspiraci. A čím větším se může naše 

město pochlubit než františkánským klášte-

rem a  kostelem Nejsvětější Trojice. Protože

sv. František z Assisi, ač byl jedním z nejchud-

ších, nás tolik obohatil, dovolím si citovat z en-

cykliky papeže Františka s názvem „Laudato si“

– pochválen buď – z kapitoly na str. 10.

František je příkladem péče o  to, co je slabé, 

a  příkladem radostně prožívané ekologie. Je 

patronem všech, kdo studují a pracují na poli 

ekologie. Miloval a  byl milován pro svoji ra-

dost a  pro svoje všeobjímající srdce. Byl my-

stikem a poutníkem, který žil v obdivuhodné 

harmonii a  jednoduchosti s Bohem, s druhý-

mi, s přírodou i sám se sebou. V něm je patrné, 

do jaké míry jsou neoddělitelné starost o pří-

rodu i  sám o  sebe. V  něm je patrné, do  jaké 

míry jsou neoddělitelné starost o  přírodu, 

spravedlnost vůči chudým, nasazení pro spo-

lečnost a vnitřní pokoj. Pokaždé když pohlédl 

na  slunce, měsíc i  ty nejdrobnější živočichy, 

reagoval zpěvem a zapojil do svých chvál kaž-

dého tvora. Pro něho bylo každé stvoření bra-

trem či sestrou, s nimiž jej pojilo citové pouto. 

Proto se cítil povolán pečovat o  všechno, co 

existuje. Přistupujeme-li k přírodě a k životní-

mu prostředí bez této otevřenosti k úžasu a ob-

divu, nemluvíme-li ve  svém vztahu ke  světu 

jazykem bratrství a krásy, budou naše postoje 

podobné postojům vládce, spotřebitele nebo 

vykořisťovatele přírodních zdrojů, neschopné-

ho klást meze svým bezprostředním zájmům. 

Naopak pokud se cítíme sjednocení se vším, 

co existuje, pak se spontánně rodí střídmost 

a péče. V přírodě bychom měli rozpoznat nád-

hernou knihu, v  níž k  nám promlouvá Bůh 

a  sděluje nám něco ze své krásy a  dobroty: 

„Neboť z velikosti a krásy tvorů může být srov-

náním poznán původce jejich bytí“ (Mdr. 13:5)

a „jeho věčnou moc a jeho božské bytí je mož-

né už od počátku světa poznat světlem rozumu 

z  toho, co stvořil“ (Řím 1:20). Svět je radost-

ným tajemstvím a je hoden plesání a chvály!

Jedna povídka z  válečných let byla nazvána 

„Dívej se výš!“. Autorka v ní popisuje, jak jsou 

židovské dívky odváženy do plynových komor. 

Nad nimi je hvězdné nebe. Jejich učitelka, vy-

chovatelka, jim naposled radí: „Dívejte se výš!“ 

Papež František nám také říká, že nemyslet 

na  konec života je nemoudré a  nebezpečné. 

A sv. František ve svém hymnu na stvoření na-

zývá smrt svou sestřičkou.

Panna Maria, ta, kterou Bůh uchránil veškeré-

ho hříchu, nás také tiše vybízí: „dívejte se výš!“ 

V  jednom žalmu je opěvována: „Ty jsi čest 

našeho lidu.“ A jiný básník: „Panno a Matko, 

dcero Syna svého, nad tvory pokorná a vyvýše-

ná hlubino hvězdná, milující Ženo...“

Svátek Nanebevzetí Panny Marie se slaví

15. srpna.

Přeji vše dobré a žehnám. 

P. Stanislaw Sikora

JSEM ORIGINÁL Z KRKONOŠ
ZÁŽITEK:

„Jsem patriot a mám rád Krkonoše a sport,“ 

tak zněla slova Jiřího Vondráka z  Rudníku 

při prezentaci své činnosti před certifikační 

komisí regionální značky. Pan Vondrák se 

dlouhá léta zabývá mushingem a  kynolo-

gií psů. Je vůdcem čtyřicetičlenné smečky 

a nabízí zájemcům v Krkonoších projížďky 

se psím spřežením. Denně vstává před sví-

táním, aby se nejdříve postaral o svůj zvířecí 

tým, pak až o sebe. „V létě musím chytit ještě 

rosu, která začíná mizet okolo čtvrté,“ říká 

Jiří Vondrák. Regionální značka KRKO-

NOŠE - originální produkt se v  červenci 

rozrostla o ZÁŽITEK a právě o certifikaci 

zážitku Projížďka psím spřežením bojoval 

i několikanásobný vítěz mushingu. 

Dalším úspěšným ZÁŽITKEM se stala Kr-

konošská pivní stezka, která spojuje toul-

ky přírodou s  ochutnávkou horských piv 

(Fries, Medvěd, Trautenberk, Sněžka, Hen-

drych) od místních minipivovarů. Pivovar-

nictví má v Krkonoších dlouholetou tradici 

a zmínky o něm sahají až do středověku. 

REGIONÁLNÍ PRODUKTY SE PŘED-

STAVUJÍ:

Pivovar Trautenberk si registroval pod 

regionální značku Krkonoš svá „klíšťata“, 

nepasterizovaná piva, jejichž unikátní 

PET litrovky navrhl designér Karel Čapek. 

Pivovar pro turisty připravil speciální dár-

kové balení se čtyřmi třetinkovými lahvemi, 

které jsou nejen díky skvělému obsahu je-

dinečným suvenýrem z Krkonoš. A víte, že 

název pivovaru Trauteneberk není odvozen 

od pohádkové postavy z Krkonošských po-

hádek, ale od německého názvu města Trut-

nov – Trautenau a kopce – berg? 

Návštěvníci hor mohou při svých toulkách 
obdivovat dřevěné plastiky od Petra Spur-
ného, které zdobí Hadí stezku v  Rudníku 
nebo obce a hotely v Krkonoších. V minu-
losti se dřevo vždy pojilo se sklem, proto 
navážeme další úspěšnou žadatelkou o  re-
gionální značku Evou Edler, reprezentant-
kou taveného skla a mozaiky. Paní Edler je 
členkou Mezinárodní asociace moderních 
mozaikářů. Výrobu taveného skla zájemcům 
ráda představuje ve své dílně v Rudníku. Svá 
díla, která jsou vhodná do  interiérů hotelů 

a  veřejných prostor, vystavuje v  Čechách 
i v zahraničí. 

Blanku Kučerovou znají lidé spíše pod 

názvem Oblak (Omalovánky Blanky Ku-

čerové). S  ilustrátorkou Evou Hanouto-

vou spolupracují při výrobě vzdělávacích 

rodinných sešitů na  cesty. V  současnosti 

mají ve  své nabídce 6 vlastivědných krko-

nošských omalovánek. Výrobě však nejdříve 

předchází emoční mapa a dotazníkové šet-

ření dané obce. V omalovánkách je myšleno 

i na regionální produkty, slavné osoby, kul-

turní a přírodní památky. 

Místní akční skupina Krkonoše (MAS 

KRKONOŠE) je koordinátorem regionál-

ní značky Krkonoš. Na  území Krkonoš se 

můžete při nákupech setkat s výrobky ozna-

čenými speciálním logem Krkonoše – ori-

ginální produkt®. Tato značka znamená, 

že výrobky prošly přísným procesem cer-

tifikace, který zákazníkovi garantuje jejich 

skutečný původ v  Krkonoších. Místní pů-

vod však není jedinou podmínkou pro udě-

lení značky. Značené výrobky musí přispí-

vat k  dobrému jménu regionu, proto musí 

být také kvalitní, šetrné vůči životnímu 

prostředí a  jedinečné ve  vztahu ke  Krko-

nošům. Podrobnější informace o  značce: 

www.regionalni-znacky.cz/krkonose/. 

Petra Hartmanová, MAS Krkonoše

Č

© Pivovar Trautenberk
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AKCE V OKOLÍ
2. 8. Přehrada Les Království Stomboli a host Vilém Čok (v původní sestavě)

3. 8. Jilemnice – zámecký park
Folkový festival – 15.00 – 16.30  Spolektiv, 16.30 – 18.00  Vladimír Čáp, 
18.00 – 19.30   Z Hecu

9. 8. Přehrada Les Království Pavel Dobeš

10. 8. Vrchlabí – náměstí
Krkonošské pivní slavnosti – tradiční Krkonošské pivní slavnosti jsou
jednou z nejpopulárnějších kulturních akcí svého druhu v ČR

10. 8. Jilemnice – u kostela sv. Vavřinve
Pouťové trhy – živá hudba, řemeslné stánky, občerstvení, dílničky,
Jilemnická pouťová střelnice, dřevěný kolotoč a další

17. 8. Dvůr Králové n/L – náměstí Královedvorský den piva – 2. ročník

18 .7. Horní Branná
38. Krkonošská modelářská show – každoroční modelářská show, dopoledne 
zámecký rybník - pozemní modely, lodě, ukázková bitva lodí, vylodění, moderna

22. 8. – 25. 8. Trutnov – Na Bojišti
Atru Kus festival – nevšední festival zaměřený na hudbu, výtvarné umění, 
divadlo, vizuál a tvůrčího ducha

23. – 25. 8. Lužany
MotoLužany – jeden z nejznámějších a nejnavštěvovanějších motosrazů
v ČR bude opět letos ve velkém stylu

31. 8. Vrchlabí – náměstí Míru
Vrchlabský flerjarmark – představí se již potřetí necelá třicítka tvůrců:
švadlenky, sedlář, keramici, šperkařky, výtvarnice kreslířka ilustrátorka,
výrobce designového dětského oblečení, atd…

31. 8. Vrchlabí – zámecký park
Evropská noc pro netopýry – Správa KRNAP a Česká společnost
pro ochranu netopýrů Vás zvou na tradiční akci Evropská noc pro netopýry, 
zábavný program pro děti…

1. 7 . – 31. 8. Trutnov – Uffo
Trutnovské hudební léto – každoročně zpestří letní dny (středy a pátky) 
– podvečerní koncerty amatérských kapel na pódiu na prostranství vedle 
společenského centra UFFO



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 8. 2019, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ - SRPEN
  2. – 4. 8.

  3. – 4. 8.

  10. 8.

  17. 8.

  24. 8.

20. ročník Memoriálu Pepíka Šíny 
ve stolním tenisu
mezinárodní turnaj

Městská sportovní hala

  30. 8.

  31. 8.

  do 31. 8.

Folklór
výstava žáků výtvarného oboru ZUŠ

Františkánský klášter

  do 30. 9.

100 let české menšinové školy
v Hostinném
výstava

Františkánský klášter


